

## 誌 謝

迢迢學術研究之路，隨著論文的完成，又往前邁進了一步。「這是我生命的一小步，卻是我求知的一大步！」進研究所是我多年來的夢想，但在就讀碩士班之前，我對自己的讀書天分一直不抱有太多的信心，直到這篇論文的完成，我的夢想也已實現，發現讀書真是件幸福的事；回顧這幾年碩士班的生涯，有徹夜苦讀的耕耘、有埋首電腦的辛勤灌溉，卻也有怠惰偷懶與逃避的時刻，但不管怎麼樣，現在的我已是信心滿滿，收穫盈囊，準備展翅遨翔。能完成這一人生重要的學習里程碑，此時心中的喜悅是筆墨無法形容的。在完成學業的同時，心中對這三年半曾陪伴我一起走過學習歷程的恩人，充滿著感恩與感謝。這段期間的轉變與成長是其他學習階段所不及的，我何其有幸能擁有諸多貴人，在背後百分之百的支持與鼓勵，才能完成這段學術研究之路，進入學術的殿堂。

論文得以順利完成，首先要感謝指導教授周玉慧博士與郭士賢博士的悉心指導與鼓勵啟迪，在我為論文焦慮不安時給予安慰及鼓勵，並提供自由的思考空間，在你們身上我看到師者傳道、授業、解惑的風範，由於有你們對我不厭其煩的循循善誘，使我更加清楚地知道自己所不足的地方，也因為你們的耐心教導，我才能有機會體驗到學術研究的浩瀚與為學的快樂。還有口試委員黃宗堅教授及張思嘉教授，你們如沐春風般親切和藹的指導，更於百忙之餘，悉心審閱我的論文，並給予我許多寶貴的意見及精闢的見解，讓我看到了論文的盲點，使得此篇論文內容更加豐富、益增完善，在此致上我最誠摯的感謝。

在碩士班這三年半的學習中，要感謝「心理輔導研究所」全體師長的教導與啟發，讓我的學習生涯充實而豐富，得以一窺學術研究之堂奧，師長們為學的風範均是我日後學習的典範。尤其是劉焜輝老師及賴念華老師

一路的關愛及鼓勵，讓我更有信心往前邁進；並感謝所辦助教李麗玲在諸多事務上的關心與協助，謹此致謝！

此外還要感謝好友廖怡菁在煎熬的三年半裡不斷給予精神支持與溫暖的協助，以及同學彭信揚、徐于婷、陳悅華、薛凱仁及姚珮華，感謝你們無時無刻的鼓勵、打氣及共同討論，和你們共度的時光多麼快樂！感謝一路上有你們的陪伴與支持，這份情誼，永誌難忘。

最後，感謝我的全體家人，尤其是父親李文祿先生與母親 張秋英女士，自始至終支持我繼續求學，給予我最大的後援；以及感謝未婚夫余奕勇先生無止境的體諒及包容。謝謝你們，你們是支持我勇往直前最大的精神故鄉，謹以此論文獻給你們！

正因為有這麼多的支持與鼓勵，讓我更加珍惜自己現在所擁有的一切，此時此刻，這些年的辛苦已一掃而空，取而代之的只有滿滿的感激與喜悅！

李燕玲 謹誌

2008年1月